校对小伟 玄江晚報

农产品争执加剧

波兰总理称不再军援乌克兰

连日来,波兰与乌克兰围绕 乌农产品销售的争执愈演愈 烈。波兰总理马泰乌什·莫拉维 茨基20日在波兰媒体上称,波兰 不再向乌克兰提供军事援助。

据路透社报道,莫拉维茨基 在波兰卫视新闻频道20日播出 的节目中说:"我们不再继续向 乌克兰移交武器,因为我们需要 用更现代化的武器装备自己。"

乌克兰总统弗拉基米尔·泽 连斯基 19 日在联合国大会上发 言说,"一些欧洲朋友"在政治上 "表演团结",但现在站到了俄罗 斯一边。尽管泽连斯基没有点 波兰的名,波兰外交部 20 日召见 乌克兰驻波兰大使,提出"强烈 抗议",强调"在国际场合向波兰 施压或向国际法庭提起诉讼不 是解决两国争端的合适方式"。

波兰总统安杰伊·杜达19日 在出席联大会议期间对媒体记 者说,乌克兰必须记住波兰所提供的帮助,但乌方"现在看上去像一个溺水者,拼命想要抓住任何能抓住的东西……而我们有权保护自己不受伤害"。

去年2月乌克兰危机升级后,波兰展现对乌方的坚定支持,提供武器装备,并成为美国和欧洲国家对乌军援的主要运输通道。

然而,由于乌克兰农产品在 波兰销售一事,两国间矛盾愈演 愈烈,裂痕加深。

俄乌冲突导致乌克兰农产品经黑海的出口通道受阻,转而由陆路经欧洲国家外运。波兰等东欧国家认为乌克兰过境农产品在上述国家销售,损害当地农民利益。欧盟委员会5月宣布,暂时限制乌克兰的小麦、玉米和油菜籽等在波兰、保加利亚、匈牙利、罗马尼亚和斯洛伐

克五国自由交易,仅可过境。这一禁令后获延长,本月15日到期,欧盟决定不再延长。

波兰、匈牙利等国则坚持继续执行这一禁令,引发乌方不满,把争端诉诸世界贸易组织,并威胁将限制波兰农产品向乌克兰出口,双方矛盾进一步激化。

莫拉维茨基 20 日接受波兰 卫视新闻频道采访时警告乌方, "如果继续把争端升级",将会禁 止更多乌克兰农产品在波兰销 售。

多家媒体报道,波兰法律与公正党面临下月议会选举压力,农民是这一执政党的主要票仓。莫拉维茨基20日说,"对我们而言,农民的利益是头等大事。"希望乌方能理解波方利益所在。

据新华社电

印度暂停在加拿大签证业务

印度外交部21日宣布,由于印度驻加拿大使领馆工作人员遭遇"安全威胁",印度暂停对加拿大公民的签证业务。

印度外交部发言人阿林达姆·巴格奇说:"由于加拿大政府的不作为,安全形势遭到扰乱,我们暂停(在加拿大的)签证业务。"

加拿大印度签证申请中心 21日早些时候在其官方网站发 布消息说:"来自印度大使馆的重 要通知:由于运营方面原因,自9 月21日起,暂停印度签证业务, 直至另行通知。"巴格奇还说,印 方知会加方双方外交使团规模应 秉持对等原则,"加拿大驻印度外 交官人数远远多于印度驻加拿大 外交官人数……我认为,加拿大 驻印度使领馆会削减人员"。

当天早些时候,加拿大驻印度高级专员公署(相当于大使馆)发表声明说,由于驻印外交人员在社交媒体上受到威胁,加方决定调整驻印外交官人数。不过声明没说会从印度撤走多少外交官,只是说使领馆目前"保持开放、还在运行"。

印度外交部20日在一份旅

行建议中说,鉴于加拿大境内反印活动、仇恨犯罪和暴力犯罪增加,建议所有在加的印度公民和打算前往该国的印度公民保持"最大程度警惕",在加的印度学生要"格外小心"。

此前,加拿大政府称,加方在 追查印度政府特工与一名加拿大 籍锡克教人士遭枪杀之间的潜在 关联。加方因此驱逐了一名印度 高级外交官。印度指责加方说法 "没有事实依据"并驱逐了一名加 拿大外交官作为报复。

据新华社电

癌症仍是韩国人 头号死因

韩国统计局21日发布的数据显示,去年韩国死亡人口中,超过五分之一死于癌症,在各类死因中占比最高。从韩国1983年开始统计这一数据以来,癌症一直高居各类死因的首位。

韩联社援引官方数据报道, 韩国2022年报告死亡人数将近 37.3万,同比增加17.4%,创有记录以来新高。去年死亡人口中, 约22.4%死于癌症,占比最高;心脏病占比9%,排在死因第二位。

韩国疾病管理厅去年10月在另一项统计中说,癌症、心脑血管疾病、慢性呼吸道疾病、糖尿病等慢性病正在成为韩国人死亡的头号杀手,例如2021年因慢性病死亡的人数占全国死亡人口近八成,远高于因传染性疾病、受伤等其他原因死亡的人数

韩国统计局数据还显示, 2022年该国有近1.3万人自杀身 亡,在各类死因中排名第六。过 去十多年来,自杀成为韩国10岁 至39岁人群的头号死因,这一现 象日益受到关注。 据新华社电

被指头脑不清 **美国96岁女法官面临停职**

美国联邦巡回上诉法院96 岁女法官保利娜·纽曼20日收 到11名同僚集体做出的决定: 纽曼即日起暂停受理新案件一 年,原因是她疑似头脑不清,不 能胜任法官工作且拒绝按要求 接受医学检查。

据美联社报道,由纽曼的 11名同僚组成的联邦巡回上诉 法院司法委员会今年3月开始 调查纽曼的健康状况,称他们有 理由担心纽曼的身体状况"妨碍 她有效履行职责"。他们说,法院 工作人员反映纽曼"大脑严重退 化",有失忆、糊涂、妄想等症状。

委员会调查期间,纽曼提交过两份由她自己所选医生撰写的医学检查报告,证明她头脑和身体状况良好、可以胜任工作,但是委员会认为纽曼接受的检查不够彻底,要求她按照委员会顾问的建议,接受一名神经科医生的检查和一项耗时6小时的神经心理学医学检查。这一要求遭到纽曼拒绝。该委员会在做出让纽曼停职的决定后说,如果纽曼仍旧拒绝接受上述检查,她的

停职期限可能延长。

纽曼通过律师格雷格·多林 表示,不服联邦巡回上诉法院司 法委员会的决定,将提请相关机 构审查该决定。

纽曼说,这一委员会调查她 的真正原因并非她的健康状况 和工作能力,而是她在处理专利 权案件时经常与同僚意见不合。 联邦巡回上诉法院负责审理有 关政府合同、专利和注册商标等 事务的案件。

纽曼 1984年由时任总统罗纳德·里根提名,经参议院确认后出任美国联邦巡回上诉法院法官。美国联邦法官一般为终身任职。

美国彭博法律专栏网站说, 针对联邦法官是否胜任工作的 调查先前几乎都是暗中进行,公 开调查前所未有,此次调查显示 联邦法官终身制面临挑战。

一些学者预言,随着联邦法 官平均年龄增加,类似调查会变 得更多。2020年的一项调查显 示,美国联邦法官平均年龄已升 至69岁。 据新华社电

日本东芝拟私有化退市

日本东芝公司21日说,以日本国内基金"日本产业合作伙伴"(JIP)为主的财团完成对东芝的要约收购,为东芝私有化退市扫清障碍。

上述财团由20多家日本公司组成,以每股4620日元(约合227.6元人民币)的价格收购东芝股份。

据共同社和美联社报道,上述财团已从东芝股东手中募集到78.65%的股份,超出66.7%股份的最低门槛,收购成立。该财团将从结算开始的27日正式成为东芝母公司及其最大股东。

收购完成后,东芝社长岛田 太郎说,"能得到众多股东对我 公司想法的理解,深表感谢",东 芝"将在新股东支持下朝崭新未 来迈出一大步"。

他说,即使私有化完成后, 东芝仍将为提升企业价值"做正 确的事"。

2015年,东芝在被曝光会 计造假丑闻后陷入财务危机,长 期处于管理混乱、经营困难的状态。这期间,东芝多次传出并购重组方案,均告流产。有分析说,东芝的重组方案迟迟难以确定,与东芝握有敏感技术、日本有关方面对投资方的选定特别慎重相关。

2017年,东芝为化解资不抵债困境引入外部资金,增资6000亿日元(295.6亿元人民币),得以避免退市。然而,一些分析人士认为,参与增资的海外股东等行使发言权,会影响东芝经营。

东芝2022年开始寻找收购方,以便与上述海外投资者切割,当年10月选定"日本产业合作伙伴"为主的财团作为优先收购方。

共同社报道,东芝最快年内 摘牌退市,终结74年的上市公 司身份。东芝退市后将与一直 介入经营的海外基金断绝关

据新华社电



偷渡者扒火车致死伤 墨西哥停运部分铁路货车

9月20日,在墨西哥华雷斯,移民乘坐火车打算前往美国。 墨西哥铁路公司19日宣布,旗下60列北向货运列车暂停行驶,缘由是近期大量非法移民爬上列车车顶试图向美国方向偷渡,多人因搭便车死伤。在墨西哥,主要来自中、南美洲国家的非法移民经常爬上货运列车车顶,搭车前往墨北部边境城市,试图从那里穿越墨美边界。